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Niederschrift über die 
Sitzung des Gemeinderates Röllbach 

am 16.12.2019 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

_________________________________________________________ 
 

Sitzungsdatum: Montag, den 16.12.2019 
Beginn: 19:30 Uhr 
Ende 22:00 Uhr 
Ort, Raum: Sitzungssaal, Rathaus Röllbach  

 
Die Einladung zur Sitzung erfolgte gemäß der Geschäftsordnung. 
 
Folgende Personen sind anwesend: 

Vorsitzende/r 
Schreck, Rudi   - 1. Bürgermeister -  

ordentliche Mitglieder 
Berninger, Michael    ab TOP 4 
Englert, Vanessa     
Schneider, Jutta     
Schwaab, Johannes     
Schwing, Michael     
Schwing, Renate     
Speth, Christian     
Zimlich, Reinhold     

Schriftführer/in 
Breitenbach, Silvana     
 
 
Folgende Personen sind entschuldigt: 

ordentliche Mitglieder 
Buhleier, Boris     
Dosch, Charlie     
Schüßler, Rainer     
Speth, Berthold   - 2. Bürgermeister -  
 
Die Beschlussfähigkeit ist gegeben. 
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Tagesordnung: 

Öffentliche Sitzung 

 1   Sitzungsniederschrift vom 25.11.2019; Anerkennung der Nie-
derschrift: hier öffentlicher Teil; Beratung und Beschlussfas-
sung 

 

   
 2   Vergabe der Planung und Kostenermittlung der Kasseler 

Borde an den Bushaltestellen Hauptstr.und Großheuba-
cherstr. an Fa. ISB, Laudenbach 

 

   
 3   Förderprogramm der Kommunalen Allianz SpessartKraft; 

Regionalbudget: Förderantrag durch den Verein Gartenkultur 
und Heimatpflege Röllbach 

 

   
 4   Bauantrag im Genehmigungsfreistellungsverfahren von Pala-

dino Rocco & Tanina im NBG Unterer Bangert, Am Bangert 
10 Flur-Nr. 440/17 

 

   
 5   Mitteilungen informell und Anträge zur Geschäftsordnung; 

öffentlich: a) Kauf einer neuen Pumpe für den Tiefbrunnen 1; 
b) Antrag zur Beschlussfassung 
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Öffentliche Sitzung 
zu 1 Sitzungsniederschrift vom 25.11.2019; Anerkennung der Niederschrift: hier 

öffentlicher Teil; Beratung und Beschlussfassung 
Sachverhalt: 
Die Niederschrift vom 25.11.2019 steht im RIS. 
 
 
Beschluss: 
Der Gemeinderat erkennt die Niederschrift vom 25.11.2019, hier öffentlicher Teil an.  
 
einstimmig beschlossen  Ja 9  Nein 0  Anwesend 9   
 
zu 2 Vergabe der Planung und Kostenermittlung der Kasseler Borde an den 

Bushaltestellen Hauptstr. und Großheubacherstr. an Fa. ISB, Laudenbach 
Sachverhalt: 
Wie in der letzten Sitzung besprochen sollen die beiden barrierefreien Bushaltestellen mit 
den Kasseler Borden ausgestattet werden. Die Arbeiten zur Planung und Kostenermittlung 
würde nach Vorgesprächen die Fa. ISB nach HOAI ausführen. 
 
 
Beschluss: 
Der Gemeinderat beauftragt die Fa. ISB mit der Planung und Kostenermittlung sowie Aus-
schreibung der Kasseler Borde in der Hauptstr. (ehem. Hauptstr. 28 + Großheubacherstr.- im 
Bereich der jetzigen Haltestelle). 
 
 
mehrheitlich beschlossen  Ja 8  Nein 1  Anwesend 9   
 
zu 3 Förderprogramm der Kommunalen Allianz SpessartKraft; Regionalbudget: 

Förderantrag durch den Verein Gartenkultur und Heimatpflege Röllbach 
Sachverhalt: 
Es wurde im Gemeinderat  die Maßnahme Errichtung einer Matschanlage am Röllbachs-
brunnen vorgeschlagen, die ggf. mit diesem Regionalbudget förderfähig ist.  
 
Die Kriterien in Kürze: Max. Gesamtkosten 20.000€, davon förderfähig pro Projekt 10.000€ 
mit 80% der Nettokosten. Abwicklung: Antragstellung Januar 2020, Fertigstellung der Klein-
maßnahmen samt Abrechnung bis 30.09.2020. 
Das ALE (Amt für ländliche Entwicklung) fördert mit den europäischen ELER Mitteln über die 
Allianz SpessartKraft solche Maßnahmen. Unterlagen sind beigefügt. Mit dem Vorsitzenden 
des Vereins Gartenkultur und Heimatpflege wurde bereits die Möglichkeiten besprochen. Der 
Verein würde den entsprechenden Antrag über die Gemeinde stellen. 
Konzeptionell würde dies den Vorgaben des Gemeinderats für diese Anlage  entsprechen. 
Da dies eine zeitlich begrenzte Maßnahme mit sportlichen Terminsetzungen ist, wäre Eile 
geboten.  
 
Beschluss: 
Der Gemeinderat befürwortet die Antragstellung durch den Verein für Gartenkultur und Hei-
matpflege wenn dies nicht durch die Gemeinde erfolgen kann und stellt die erforderliche Flä-
che zur Verfügung. 
Er behält sich das Mitspracherecht über die Art und Ausführung der Anlage vor. 
 
 
einstimmig beschlossen  Ja 9  Nein 0  Anwesend 9   
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zu 4 Bauantrag im Genehmigungsfreistellungsverfahren von Paladino Rocco & 
Tanina im NBG Unterer Bangert, Am Bangert 10 Flur-Nr. 440/17 

Sachverhalt: 
Die Bauherrschaft Paladine baut im Genehmigungsfreistellungsverfahren. Die Pläne sind der 
Anlage beigefügt. Die Original Pläne in Papierform liegen zur Gemeinderatsitzung aus. 
 
 
Beschluss: 
Der Gemeinderat nimmt das BV Paladino Rocco und Tanina zur Kenntnis. 
 
 
zur Kenntnis genommen  Ja 9  Nein 0  Anwesend 9   
 
zu 5 Mitteilungen informell und Anträge zur Geschäftsordnung; öffentlich: a) 

Kauf einer neuen Pumpe für den Tiefbrunnen 1; b) Antrag zur Beschluss-
fassung 

Sachverhalt: 
Zu a)  Die Tiefbrunnenpumpe hat in der Förderleistung etwas nachgelassen, so dass mittel-
fristig Ersatz angezeigt ist. Da der Brunnen 2/3 des Verbrauchs deckt kann kein Risiko ein-
gegangen werden. Die dann ausgebaute Pumpe wird generalüberholt und als Reserve ein-
gelagert. Die Kosten für die Pumpe samt Aus- bzw. Einbau belaufen sich auf 7332,78€ inkl. 
MwSt. 
Zu b) Die Pumpe wurde vorsorglich wegen der zu erwartenden Lieferzeit sowie der Feiertage 
zu Weihnachten und dem Jahreswechsel bereits bestellt.  
 
 
Beschluss: 
Zu a)  Der Gemeinderat nimmt die Mitteilungen zur Kenntnis und billigt diese. 
 
Zu b) Der Gemeinderat beschließt nachträglich den Kauf, da die Verfügungssumme des 1. 
Bgm. überschritten ist. 
 
 
einstimmig beschlossen  Ja 9  Nein 0  Anwesend 9   
 
 
 
 
Röllbach, 10.01.2020 
 
 
 
 
Rudi Schreck    Silvana Breitenbach 
Vorsitzender    Protokollführer 
 


